

# 银行服务今起按新标准收费

## 工行、建行、中行、农行、交行、邮政储蓄均表示已发布新版服务价目表

据新华社电 中国银监会要求各银行业金融机构在3月底前完成对不合理收费、不规范经营行为的整改。

对此,工行、建行、中行、农行、交行和邮储银行相关负责人表示,已按照监管机构要求,对银行收费服务项目及收费标准进行梳理,并发布了新版服务价目表,4月1日起执行。

各家银行均表示,将进一步加强对服务收费的管理,着力加大业务产品创新和服务提升的工作力度,努力通过优质服务不断提升对消费者的服务效率和价值,为客户提供优质便捷的金融服务。

今年年初,银监会对外发布《关于整治银行业金融机构不规范经营的通知》,对银行业系统不规范经营行为进行专项整治,要求各银行业金融机构制定收费价目名录,并从4月1日起按公布的价目执行收费。



**邮政储蓄银行收费标准(部分)**

行内跨省异地存款	交易金额的5‰,最低2元,最高20元
行内省内跨地市异地存款	不高于金额的5‰,最低2元,最高20元
行内跨省异地取款	交易金额的5‰,最低2元,最高50元
行内省内跨地市异地取款	不高于交易金额的5‰,最低2元,最高50元
行内同地市取款	免费
凭证正式挂失	10元/笔
密码挂失	免费
密码修改重置	免费
开立个人存款证明	20元/份
开户手续费	免费
省内同地市ATM跨行取款	2元/笔
跨省ATM跨行取款	2元+交易金额的5‰,最低4元,最高52元
境内ATM跨行查询	免费

新京报制图 赵斌

### ■ 各行措施

#### 工行

相关负责人透露,已对现行收费服务项目及收费标准进行全面梳理和规范,并编制了工商银行服务价目表(2012年版),从4月1日起执行,收费服务项目为409项,其中16项为政府指导价,393项为市场调节价。

#### 建行

建行相关负责人表示,4月1日起新价目执行收费,主要变化是:精简了服务收费项目、收费项目的排列和展现考虑客户使用习惯,增加了免费服务,并增加了服务内容和功能说明。

#### 中行

相关负责人表示,中行对全行服务收费工作进行了全面梳理,制定了统一的服务收费项目和标准,并印制成册,于3月31日在营业场所摆放,供客户查阅。从4月1日起,所有服务收费一律按新标准执行。

#### 农行

对原有的收费项目名称、功能描述进行补充完善,对价格标准进行规范和统一,对优惠政策和项目进行梳理和整合,对内部管理授权和流程进行优化和明确,未新增收费项目和调高价格标准。农行已要求所有营业网点在4月1日前完成对外公告工作。

#### 交行

已按照收费项目、服务质价、效用功能和优惠政策“四公开”的规定,在3月31日之前在辖内所有网点以手册发布方式发布《交通银行服务收费名录》。

#### 邮储银行

已制定了邮政储蓄银行服务收费标准,新目录分为服务名称、收费标准、优惠政策、收费类别和收费依据五部分内容,3月31日起在门户网站和网点进行公示。

# 内地开放指数 沪京粤排前三

## 发改委首次公布内地31省份“对外开放指数”

本报讯 (记者沈玮青) 在今年博鳌亚洲论坛召开前夕,国家发改委国际合作中心昨日在博鳌发布《中国区域对外开放指数研究报告》,首次公布了中国大陆地区31个省(直辖市、自治区)对外开放度的得分和排名。根据报告,上海、北京、广东位居排行榜首位,而贵州、青海和西藏则排名垫底。

### 排名反映区域发展不平衡

发改委国际合作中心研究总监刘建兴介绍,中国区域对外开放指数包括三个一级指标,分别是经济开放度、技术开放度和社会开放度,其下再设9个二级指标和30个三级指标。排名的满分为100分,得分越高则开放度越高。

根据排名显示,上海的开放度最高,为84.7分;北京屈居第二,为68.1分,广东紧随其后。而排名垫底的贵州仅得3.4分。对此,刘建兴解释称,这并不代表上海的开放程度是贵州的近25倍,得分只是用来度量区域之间进

行比较时的相对位置。报告还将排在前十位的地区划分为“金牌省市”、“银牌省市”及“未来之星”;此外,在四大“经济圈”排名中,珠三角和长三角的开放程度最高,环渤海地区次之,川渝地区与上述区域相比仍有较大差距。

### 北京经济开放度不如上海

报告显示,在上海、北京、广东三个“金牌省市”中,北京在“社会开放度”上与上海相当并高于广东,“技术开放度”则领先其他两地,显示了北京作为全国科技、文化中心,在技术获取、科研成果国际化等方面的优势。但在“经济开放度”上仅得51.6分,远远落后于上海(99.3分),也与广东(68.1分)有一定差距。

报告认为,之所以会出现这一情况,可能因为北京主要作为中央企业总部所在地,外资或外向型企业没有特别的优势。报告建议北京未来应注重把技术优势转化为企业的国际竞争优势,提高经济外向度。

### 各省区市对外开放度排名

省份	分数	省份	分数	省份	分数
上海	84.7	湖北	17.9	江西	11.2
北京	68.1	吉林	16.8	广西	10.4
广东	56.9	陕西	14.6	山西	9
天津	46.2	黑龙江	13.7	河南	8.7
福建	41.4	安徽	13.2	甘肃	8.6
江苏	38.1	湖南	12.2	内蒙古	7.6
浙江	36.3	云南	12	宁夏	7.4
辽宁	28.7	河北	11.8	西藏	7
海南	24.8	新疆	11.7	青海	6.5
山东	22.1	四川	11.4	贵州	3.4
重庆	18.9				

### ■ 花絮

## “麦当劳数量”成考量标准

记者昨日在报告中发现,报告中一些三级指标的设置非常有意思,比如在“社会开放度”中的“文化交融”下,就列出了如“每万人肯德基麦当劳24小时营业门店数”、“每万人涉外及港澳台居民登记结婚的比例”等看上去并不那么“严肃”的考量标准。

对此,刘建兴表示,该报告每一个指标的选择都是经过严谨论证的。目前大量的研究显示,肯德基和麦当劳作为美国快餐文化的代表,正在对中国的文化产生巨大的影响;而根据社会学理论,通婚是人类文明交流中最重要的显性方式。

# 北京“降土”并非沙尘暴

## 专家称,为内蒙古城市南移的浮尘天气;今年沙尘天气十年最晚

本报讯 (记者金煜 实习生韩旭阳) 昨日中国气象局在例行发布会上,否认了前夜北京突现“降土”的天气是沙尘暴,气象专家解释其为浮尘天气。北京市环境监测中心则解释其由内蒙古部分城市南移的浮尘天气。

前日夜间,风力虽然减弱,北京市却开始出现浮尘天气,根据市环保监测中心统计,各地区PM10浓度先后达到500微克/立方米以上。昨日早上四点钟移出北京,对昨日空气质量造成影响,使得大部分子站平均达到三级“轻度污染”。

气象局应急减灾与公共服务司司长陈振林表示,此次并非沙尘暴,而是浮尘天气。其解释,3月30号受冷空气活动影响,我国北方地区出现了沙尘天气,北京以外的一些地区出现了沙尘暴或扬沙天气,北京受西北

气流影响,在远距离输送和本地的大风输送下,当晚入夜能见度降低,个别地方出现了不到10公里的浮尘天气。

国家气候中心气候监测室首席预报员任福民表示,今年沙尘来得较晚,是2000年以来最晚的一年。这主要因为在沙源今年前期温度较低,雪的覆盖比较好,不利于起沙。

